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Ενοριακή Κατήχηση και Μάθημα των 
Θρησκευτικών
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε χθες, 12 Φεβρουαρίου 2015, η 11η 
Επιστημονική Ημερίδα των θεολόγων καθηγητών της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης της Ι. Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, με θέμα: 
“Ενοριακή Κατήχηση και Μάθημα των Θρησκευτικών”. Στον καθ’ όλα επιτυχημένο 
αυτό θεσμό της επιμορφωτικής συνάντησης των θεολόγων καθηγητών με την 
τοπική Εκκλησία, η φετινή εκδήλωση είχε ως ομιλητές τον Σεβ. Μητροπολίτη 
Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμο και την Επίκ. Καθηγήτρια κα Βασιλική Μητροπούλου-
Μούρκα.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας ανοίγει τις εργασίες της 
Ημερίδας

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως  ανέπτυξε το θέμα: “Η Εκκλησία της 
Ελλάδος μπροστά στις σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις και στην εκπαιδευτική 
τους διαχείριση”. Κατά την παρουσίαση του θέματος, εξέθεσε με παρρησία και 
σύνεση τους προβληματισμούς του γύρω από τα εκπαιδευτικά ζητήματα που η 
σύγχρονη πραγματικότητα θέτει ενώπιον της εκκλησιαστικής ευθύνης. 
Αφορμώμενος από την ποιμαντική του εμπειρία στον ακριτικό Έβρο, έθεσε 
κυριολεκτικά “τον δάκτυλον επί τον τύπον των ήλων”, καλώντας όλα τα 
ενδιαφερόμενα μέρη, Πολιτεία, ιεραρχία, κλήρο, θεολόγους, γονείς και πολίτες, να 
αντιληφθούν το μέγεθος της σημασίας που έχει η παρουσία του Μαθήματος των 
Θρησκευτικών στη σύγχρονη εκπαίδευση.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/02/IMG_20150212_105522.jpg


Ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής του ΑΠΘ Καθ. Μιλτ. Κωνσταντίνου απευθύνει χαιρετισμό

Μάλιστα, και εξαιτίας ακριβώς της ποιμαντορίας του στην εθνικά ευαίσθητη 
περιοχή της Θράκης, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε τις κοινές θέσεις των 
Ιεραρχών της Θράκης για την αναγκαιότητα της λειτουργίας κατεύθυνσης 
ισλαμικών σπουδών στο Τμήμα Θεολογίας του ΑΠΘ. Όπως ήταν αναμενόμενο, οι 
θέσεις του πυροδότησαν έντονη συζήτηση και το ενδιαφέρον κυριολεκτικά 
“άναψε” στη συνέχεια.
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Ο Σεβ. Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος αναπτύσσει το θέμα του

Εξίσου ενδιαφέρουσα ήταν και η Εισήγηση της κας Μητροπούλου με θέμα: “Θέση 
και φυσιογνωμία του Μαθήματος των Θρησκευτικών στη σύγχρονη εκπαιδευτική 
και κοινωνική πραγματικότητα”. Κατά την ανάπτυξη του θέματος, 
παρουσιάστηκαν ενδιαφέροντα ιστορικά στοιχεία σχετικά με την εξέλιξη της 
θέσης του μαθήματος στο εκπαιδευτικό μας σύστημα, αλλά και οι αντίστοιχες 
περιπτώσεις στον υπόλοιπο ευρωπαϊκό χώρο.
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Στιγμιότυπο κατά την εισήγηση της Επίκ. Καθ. Βασ. Μητροπούλου-Μούρκα

Για άλλη μια φορά ήταν εμφανές ότι ο θεσμός που εμπνεύστηκε και συνεχίζει να 
υποστηρίζει ο Σεβ. Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, με 
τη συνδρομή των Σχολικών Συμβούλων Θεολόγων κ. Μαρίας Συργιάννη και 
Πολύβιου Στράντζαλη, είναι ιδιαίτερα παραγωγικός και ενισχυτικός για το 
πολυδιάστατο έργο των θεολόγων που διακονούν στα σχολεία της Μέσης 
Εκπαίδευσης.

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2015/02/IMG_20150212_124526.jpg


Παρέμβαση από τον Πρόεδρο του Τμήμ. Θεολογίας Καθ. Χρυσόστ. Σταμούλη

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, αλλά και με παρεμβάσεις και 
χαιρετισμούς , Δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών κ. Σ. Δανιηλίδης, οι Προϊστάμενοι 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής και Ανατολικής Θεσσαλονίκης, ο 
Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής Καθ. Μ. Κωνσταντίνου και ο Πρόεδρος του 
Τμήματος Θεολογίας Καθ. Χ. Σταμούλης.
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Μετά από παράκληση του Σεβ. Μητρ. Νεαπόλεως, σύντομη παρέμβαση είχε και ο Αρχιμ. 
Ειρηναίος Δεληδήμος
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Κλείνοντας τις εργασίες της Ημερίδας, ο Μητρ. Βαρνάβας έδωσε απαντήσεις στα ερωτήματα που 
τέθηκαν
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